
Štajerski Slovenci zahtevamo slovenski od
delek graške c. k. namestnije in zakaj? 

če je deželni odbor proti temu uložil protest, 
kakor sem danes čital v časopisih, protestoval 
bi proti tej želji najbolje s tem, da bi bil pra
vičen skromnim željam Slovencev. Tako imamo 
n. pr. vinorejsko šolo pri Mariboru, ki je samo 
nemška, četudi je prebivalstvo, ki vino pride
luje, večinoma slovensko. Realna gimnazija na 
Ptuji je samo nemška in deželni odbor presta
vil je, kakor se govori zaradi narodne agita
cije nekega profesorja v nemški del Štirske. 

V svojem protestu navaja deželni odbor, 
da bi ustanovitev posebnega oddelka namest
ništva dosledno peljala k razrušenju jednotne 
zveze in zgodovinske ter državnopravne skup
nosti dežele. 

To je trditev, katerej nikdo ne more pri
t rdi t i . S tem, da se kakemu okrajnemu gla
varju na Spodnjem Štirskem da za nekatere 
agende večji delokrog, se vendar dežela ne bo
de razdelila, na tako raztrganje nikdo ne mi
sli, tem manj, ker še vedno imamo upanje, da 
s časom tudi na Štirskem dobimo pravičnejšo 
deželno postavo. 

(Konec prih.) 

(Govor poslanca dr. Vošnjaka v državnem zboru 15. marca, 
to pa po stcnografnem zapisniku). 

Ne le v teh, narodnost zadevajočih odno
šajih, ampak tudi v gmotnih zadevah morajo 
Slovenci pri vsakej priložnosti čutiti , da se 
deželna vlada in avtonomne oblasti za njih 
gmotno blagostanje malo brigajo, in s Spodnjo 

Štirsko delajo, kakor s pastrko. 
Hočem samo na to pokazati, da v želez

niških vprašanjih deželni odbor in deželni zbor 
nasprotujeta, kedar gre za kako železnico na 
Spodnjem Štirskem, in da vkljub vsem priza
devanjem nesmo mogli dobiti nikake železnice. 

Opomnim naj. da narodno  gospodarska 
društva na Spodnjem Štirskem ne dobivajo ni
kake podpore od avtonomnih oblastij ali od 
deželne vlade, da moramo sami snovati in pod
pirati društva narodnogospodarskega značaja. 

Južnoštirsko sadjerejsko društvo, ki se 
je pred dvema letoma osnovalo za povzdigo 
sadjereje na Spodnjem Štirskem, ni dobilo, ko
likor jaz vem, nikake podpore od deželnega 
zastopstva. Posojilnice, katere smo osnovali 
po Spodnjem Štirskem, ne dobe v Gradci no
bene podpore, če tudi bi jo lahko dala štajer
ska hranilnica iz svojega bogatega rezervnega 
zaklada. Jaz celo vem, da neka posojilnica, 
ki je ustanovljena za slovensko prebivalstvo, 
in je tedaj upisana v slovenskem jeziku, samo 
zato ni dobila podpore pri štajerskej hranilnici, 
ker je ta zahtevala slovenski upis, če tudi tega 
po pravilih ni treba. 

Iz teh uzrokov slovensko prebivalstvo 
tako živo goji željo po ustanovitvi posebnega 
oddelka namestništva za Spodnje Stirsko. In 


